Mar del Plata / Balcarce 6 de Julio de 2017
Estimado Colega:

El motivo de la presente comunicación, tiene por objeto ponernos en contacto a fin de movilizar a la comunidad de graduados de la carrera de Ingeniería Agronómica, y de las Licenciaturas en Ciencia y Tecnología de  Alimentos, Producción vegetal y Producción animal  para conformar definitivamente el Centro de Graduados de la Facultad de Ciencias Agrarias de Balcarce, figura que no fue instaurada a pesar de haber pasado más de 57 años desde la creación de esta Casa de Altos Estudios.

Originalmente con sede en Mar del Plata (Universidad Católica Stella Maris),la Facultad fue trasladada a su actual ubicación en 1962y en 1972 pasó a la órbita de la Universidad Provincial , para finalmente depender de la Universidad Nacional de Mar del Plata en 1974, funcionando como Unidad Integrada Balcarce  (UIB) por convenio con el INTA.
En ese lapso, alumnos, docentes y no docentes de la Facultad se han nucleado, cuando no agremiados, en sus respectivos cuerpos para poder articular y establecer los naturales equilibrios necesarios para desarrollar las actividades propias del ámbito académico.
A la fecha, la Facultad no posee un centro de graduadosque pueda canalizar las iniciativas de forma orgánica, de los diplomados que ejercen su profesión dentro y fuera de la institución que los ha formado.Con el conocimiento, la dedicación y la entrega, de un gran número de docentes e investigadores, se encuentran registrados 1717 Ingenieros Agrónomos, 14 licenciados en Producción Animal, 12 Licenciados en  Producción Vegetal y 171 licenciados enCiencia y Tecnología de  Alimentos . (datos presentados en ocasión de la acreditación ARCU -SUR al 28 de Junio de 2016).

La mayoría de esos  egresados  están desarrollando tareas profesionales en la actividad pública y/o privada en el ámbito local, provincial, regional, nacional e internacional

Actualmente la labor  de los  graduados en el  Consejo Académico de la Facultad de Ciencias Agrarias, en el Consejo Superiorde la Universidad Nacional de Mar del Plata y en la Asamblea Universitaria , se hacea partir de la voluntad de reunirse inicialmente conformando una lista necesaria para cumplir con los requisitos  legalescada vez que hay un acto eleccionario , con la voluntad e interés  personal , en función de la defensa de los intereses de la Facultad  y en muchos casos actuando en  representación de un cuerpode graduados que formalmente no existe.

Descubrir las causas del alejamiento del graduado de la casa de estudios que lo formó, y el aparente desinterés por  lo que acontece en la Facultad , aun trabajando en el ámbito de la Unidad Integrada, no es materia de la presente. Pero a la hora de conformar los diferentes cuerpos que hacen a la vida académica de la Facultad a la que pertenecen y conociendo que es un  requisito estatutario de la Universidad Nacional de Mar del Plata , que evidentemente se está incumpliendo, es un motivo de preocupación y de movilización de un grupo de colegas que hoy se ponen en contacto con sus pares a fin de  lograr revertir esa situación.

Creemos que es necesario incrementar la relación de los graduados con la vida universitaria, no sólo para  lograr una actualización profesional continua si no para colaborar en detectar  las necesidades y oportunidades de toda índoleque existen dentro y fuera del ámbito académico.

Desarrollar actividades y proyectos en común,e integrar definitiva y formalmente los cuerpos que actúan en el cogobierno de la Facultad de Ciencias Agrarias de Balcarce, será una forma de  devolver  parcialmente lo que la Universidad Pública aportó a la formación de los  recursos profesionales de los egresados .

El trabajo realizado oportunamente por otros colegas (estatutos, acta constitutiva, etc.) será tomado como base para dar forma y sustento jurídico alCentro de Graduados.Será de gran valor recibir sugerencias, comentarios, aspectos a mejorar y adhesiones a la presente iniciativa.

A la brevedad y considerando todas las opiniones que se acerquen, nos volveremos a contactar para comunicar los avances y novedades que surjan.

Quedamos a su disposición y aprovechamos para saludarlo cordialmente.

Nota: los siguientes colegas, han sido consultados acerca del contenido de la presente comunicación:

Ing°Agr°A.Vignolo, Ing°Agr°H. Martinez Melo,Ing° Agr° J. Petrantonio, Ing°agr° F.Caetano, Lic. L. Mignino, Ing°Agr°M.Francucci,Ing°Agr° V. Clemens, Ing°Agr° R. F Grecco, Ing°Agr° J. di Rico….continúa la lista

