Seminario: Valoración Económica del Ambiente. Año 2019
DOCENTE RESPONSABLE	Juan Carlos Manchado DOCENTES COLABORADORES	Estela Cristeche y Alejandra Auer DESTINATARIOS
Estudiantes de posgrado, Graduados de Ingeniería Agronómica, Veterinaria, Ciencias Ambientales y Ciencias Económicas. Investigadores y Docentes con áreas de trabajo asociadas a la temática del curso. Profesionales de la actividad privada con interés en la sustentabilidad de los agroecosistemas.
FUNDAMENTACIÓN
Los ecosistemas, además de constituir el sustrato natural para la provisión de alimentos, agua y materias primas, proporcionan al ser humano otros beneficios como la regulación climática, oportunidades de recreación, enriquecimiento espiritual, desarrollo cognitivo y experiencias estéticas.
Esta amplia concepción de flujos de servicios esenciales que proveen los ecosistemas al bienestar humano, se denominan Servicios Ecosistémicos (SE), concepto que resulta de enorme utilidad para enfatizar la interdependencia sociedad- ecosistemas.
Un enfoque que permite considerar la multifuncionalidad de los ecosistemas es la valoración económica de los SE y compararlos -hasta cierto punto- con los bienes y servicios clásicos de la economía. Otro enfoque es la valoración social, que permite asignar a los SE un orden de importancia sin asgnar un precio. Todo esto contribuye a llamar la atención de la sociedad sobre la diversidad y la magnitud de los beneficios que se obtienen de los ecosistemas, aun cuando frecuentemente no existea un precio de mercado asociado a los mismos.
Por su parte, la metodología de análisis multicriterio permite contribuir con razonamiento a la toma de decisiones, reconociendo que no es posible optimizar al mismo tiempo atributos ambientales, económicos, sociales y culturales. A su vez, al admitir la existencia de conflictos generados por intereses e ideales de diferentes grupos sociales, es posible trabajar en la búsqueda de soluciones de compromiso.
OBJETIVO

· Introducir a los cursantes en el estudio de los servicios ecosistémicos y su valoración socioeconómica.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Comprender los conceptos, y reflexionar en torno al debate sobre el concepto de servicios ecosistémicos y los distintos enfoques de valoración de los mismos.
· Conocer herramientas de valoración socioeconómica de los servicios ecosistémicos.
· Conocer aplicaciones de valoración socio económica y del análisis multicriterio.

PROGRAMA
Marco conceptual:
Capital natural y servicios ecosistémicos (SE). Concepciones y paradigmas de valoración de SE. Economía ambiental, economía ecológica, ecología política. Fallas de mercado y externalidades. Lecturas y discusión sobre paradigmas y enfoques de valoración económica
Métodos de valoración socio económica de los cambios en la calidad ambiental:
Métodos de preferencias reveladas: costos de reposición o evitados, Costo del viaje, precios   hedónicos.   Métodos   de   preferencias   declaradas:   Valoración contingente, experimentos de elección. Métodos de análisis multicriterio: continuos y discretos. Análisis Beneficio – Costos y Costo-Eficiencia – Descuento del futuro. Ejercicio grupal de aplicación de métodos de valoración en situaciones reales.

CARGA HORARIA	36 horas. (24 horas presenciales más actividades virtuales)

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES
Jueves 14 de noviembre 8:30 – 12:30
Marco conceptual

· Capital natural y servicios ecosistémicos (SE)
· Concepciones y paradigmas de valoración de SE
· Economía ambiental, economía ecológica, ecología política
· Fallas de mercado y externalidades 14:00 – 16:00
Taller 1 Lecturas y discusión sobre paradigmas y enfoques de valoración económica

Viernes 15 de noviembre 8:30 – 12:30
Métodos de valoración de SE

· Análisis Beneficio – Costos, Costo-Eficiencia
· Descuento del futuro
· Métodos de preferencias reveladas: costos de reposición o evitados, costo del viaje, precios hedónicos

14:00 – 16:00

· Métodos de preferencias declaradas: valoración contingente, experimentos de elección

· Planteos de problemáticas a estudiar mediante métodos de valoración

Viernes 6 de diciembre 8:30 a 12:00 hs.
· Taller 2: Presentaciones Ejercicio grupal sobre aplicación de métodos de valoración para seleccionadas problemáticas.

13:30 -16:00

· Análisis multicriterio continuo de Sistemas de Producción
· Análisis Multicriterio discreto aplicado al Ordenamiento Territorial.

MODALIDAD DE DICTADO
Presencial. Se combinarán exposiciones teóricas con lectura de bibliografía. En los talleres se promoverá el trabajo analítico en equipo. También se explorarán aplicaciones prácticas sobre casos predeterminados. Los grupos expondrán sus análisis y conclusiones en sesiones plenarias.
MODALIDAD DE EVALUACIÓN
Certificado de Asistencia: se requiere presencia del alumno al 80% de las clases.
En forma adicional al Certificado de Asistencia, los alumnos pueden optar por Aprobar el Seminario con calificación mediante un Trabajo final individual o grupal.
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